

Productos Ramo S.A.S.

# RADIOGRAFÍA FINANCIERA PRELIMINAR — PRODUCTOS RAMO S.A.S.

---

*Qué sugieren sus estados financieros públicos sobre su desempeño, su posición frente al sector y los temas a vigilar.*

# Tres señales que encontramos

- **Ingresos y dinámica de crecimiento** — COP 755,1 MM en ingresos, con una variación reciente del -4% frente a un promedio histórico de crecimiento nominal del 10,6%.
- **Márgenes operativos ajustados** — EBITDA de COP 43,3 MM, lo que se traduce en un margen del 6%.
- **Apalancamiento manejable** — Relación Deuda/EBITDA de 2,6x, indicando un nivel de endeudamiento controlado frente a la generación operativa.

*Resumen ejecutivo — el reporte completo sustenta esta tesis con el análisis a fondo de su empresa.*

## **Crecimiento histórico de ingresos y apalancamiento manejable, condicionados por un ciclo de caja extendido y márgenes operativos ajustados.**

Desde Capitalia observamos que su empresa presenta una capacidad operativa resiliente, evidenciada en la generación positiva de flujo de caja libre y un nivel de deuda razonable frente a su EBITDA. Sin embargo, la rentabilidad operativa del 6% y las tensiones recurrentes en el ciclo de caja plantean interrogantes sobre la eficiencia en la conversión de utilidades. La estructura de capital actual permite evaluar escenarios de financiación a largo plazo, siempre que se clarifiquen los eventos extraordinarios históricos y se optimice el capital de trabajo.

*Resumen ejecutivo — el reporte completo sustenta esta tesis con el análisis a fondo de su empresa.*

# Sus números clave

Indicador	Valor
Ingresos 2024	COP 755,1 MM
EBITDA	COP 43,3 MM
Margen EBITDA	6%
Crecimiento ingresos	-4%
Deuda/EBITDA	2,6x

*El reporte completo añade la evolución histórica de cada indicador, año a año.*

# Hallazgos principales

- **Capacidad de pago razonable según cifras públicas** — La relación Deuda Bruta/EBITDA se ubica en 2,6x, con una cobertura de intereses de 2,74x, lo que sugiere un margen de maniobra adecuado para el servicio de sus obligaciones actuales.
- **Generación de flujo de caja libre constante** — Se observa un flujo de caja libre positivo de COP 21,0 MM en el último año, lo que soporta internamente las necesidades de mantenimiento de la operación.
- **Tensiones en el ciclo de caja que presionan la liquidez** — El registro de 5 años con ciclo de caja negativo indica una extensión en los días de capital de trabajo que requiere atención para no comprometer la liquidez futura.
- **Distorsiones históricas en la utilidad neta** — Se identifican probables efectos extraordinarios en 2022 que afectaron la utilidad, aunque los periodos 2023 y 2024 muestran una estabilización acorde al desempeño operativo.

*El reporte completo desarrolla cada hallazgo con evidencia, pares y posición sectorial.*

# Preguntas para explorar

- ¿Qué estrategias internas pueden implementarse para optimizar el ciclo de caja y reducir la dependencia de financiamiento de corto plazo para el capital de trabajo?
- ¿Cómo se proyecta mejorar el margen EBITDA actual del 6% frente a posibles presiones en los costos operativos o financieros?
- ¿Qué nivel de detalle se puede documentar sobre los eventos extraordinarios de 2022 para normalizar la lectura de la utilidad neta ante posibles escenarios de evaluación externa?

*El reporte completo responde estas preguntas con el análisis detallado y las proyecciones.*

# Qué tan firme es esta lectura

Nivel	Detalle
Alta	Las cifras reportadas de ingresos (COP 755,1 MM), EBITDA (COP 43,3 MM) y el nivel de apalancamiento actual (2,6x).
Media	La sostenibilidad del margen EBITDA y la capacidad de mantener la conversión de caja positiva frente a las tensiones del ciclo de trabajo.
Pendiente	El detalle de las proyecciones financieras internas, la composición exacta del ciclo de caja y la naturaleza de los efectos extraordinarios en la utilidad neta de 2022.

*El reporte completo desarrolla cada punto con su evidencia detallada.*

# Reporte Empresa Completo

Solicite el análisis financiero completo con evolución histórica, benchmarks sectoriales, pares comparables y proyecciones a tres años. Por el tamaño de su empresa, lo invitamos además a una **conversación exploratoria con Capitalia**, sin compromiso. Escribanos a [hola@capitalia.ai](mailto:hola@capitalia.ai).

# Aviso legal y fuente de los datos

Este análisis fue elaborado por Capitalia.ai SAS con base en información pública reportada por la empresa a Supersociedades, procesada con herramientas de inteligencia artificial propias de Capitalia.ai, entrenadas con criterio de banca de inversión.

El contenido tiene fines exclusivamente informativos. No constituye recomendación de inversión, asesoría legal, contable o tributaria, ni una calificación crediticia en los términos del Decreto 2555 de 2010 o de las normas que lo modifiquen o sustituyan.

Capitalia.ai SAS no garantiza la exactitud, integridad ni vigencia de la información y no se hace responsable por las decisiones que se tomen con base en este documento. Toda cifra y conclusión debe ser verificada por el usuario contra la información oficial y los estados financieros de la empresa antes de tomar cualquier decisión.